宁波大学2019年硕士研究生招生考试初试试题(A卷)
 (答案必须写在考点提供的答题纸上)

	科目代码：   
	882
	总分值： 
	150
	科目名称：
	高分子物理



1、 选择题（每题2分，15题，共30分）

1.结晶性高聚物的晶区中存在的分子链构象不可以是（）

A 无规线团；            B 螺旋形；             C 锯齿形

2.最易出现球晶的制备条件是（）

A 稀溶液析出；  B 浓溶液析出；  C 溶液中搅拌析出  

3.用Tg为参考温度进行模量-时间曲线时温转换叠加时，温度低于Tg的曲线，其lgαT值为（）

A 正，曲线向右移动；                B 负，曲线向左移动；
C 负，曲线向右移动；                D 正，曲线向左移动

4.已知[η] = KM，判断以下哪一条正确？（）
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5.下列方法中，哪种方法不能测量高分子材料的取向：（）

A 声速法；   B 双折射法；  C  X射线衍射法；  D DSC法

6. 以下聚合物链柔性最好的是（）

A. 聚乙烯； B 聚丙烯； C 聚氯乙烯； D 聚丙烯腈

7. 以下哪个公式可以计算聚合物共混物的玻璃化温度（）

A  WLF方程； B Arrhenius方程； C Avrami方程； D Fox方程

8. 渗透压法测得的高分子相对分子质量为何种分子量（）

A 重均； B 数均； C 粘均； D z均

9. 以下哪种处理对于降低聚合物的熔点效果最为显著（）

A 共混； B 无规共聚； C 交联； D 嵌段共聚
10. 在θ溶剂中，高分子的均方旋转半径<Rg2>1/2与其分子量的几次方成正比（）

A  1/2； B 3/5； C 1； D 5/3

11. 提高温度使得溶剂对于聚合物的溶解性增加，以下哪种参数会变小（）

A A2； B χ； C 排斥体积； D 特性粘数

12. 以下哪种方法不能用来测定聚合物的玻璃化温度（）

A 热失重； B 动态热机械分析； C 差示扫描量热； D 热膨胀法

13. 对于Flory-Huggins 的高分子溶液似晶格模型，符合其假定的是（）

A ΔV = 0；B ΔH = 0； C ΔS = 0；  D ΔG = 0

14. 下列三类物质中，具有粘弹性的是（）

A.硬塑料；      B.硫化橡胶；    C.聚合物熔体；    D.三者都有

15. 以下哪种因素不能提升材料的抗蠕变性能？（）

A 增加交联度； B 增加结晶度； C 加入增塑剂； D 使用更高分子量的聚合物
2、 填空题 （每空2分，10空，共20分）

1.不受外力作用，橡皮筋受热        （回缩，伸长），在恒定的外力作用下，受

热        （回缩，伸长）。

2.一般情况下，高分子在低过冷度形成的晶体熔点      。

3.橡胶的使用温度范围为        ，其高弹性的本质为         。

4.一交联聚丙烯酸样条，将其浸泡于去离子水中至平衡后，转移至pH = 10的溶液当中，则其体积会        ，其模量会       ，其交联点间的链端的平均分子量会        。
5.分子链无缠结的线型高聚物处于黏流态时，其零切黏度与相对分子质量的关系为        ，大分子链处于缠结状态时，其零切黏度与相对分子质量的关系为      。

三、名词解释 （每题5分，6题，共30分）

1. 亚浓溶液    2. 损耗角正切      3. Kuhn等效链

4. 泊松比      5. 高分子合金    6. 应力松驰
4、 计算题（每题10分，5题，共50分）

1.某个聚合物试样是由三种单分散聚合物混合而成，三者的摩尔(mol)质量为250000、300000和350000 g·mol-1，分子链数的比例为1:2:1，试计算该试样的
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2.用磷酸三苯酯（
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，分子量为26）做聚氯乙烯（
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）的增塑剂，为了加强它们的相容性，尚须加入一种稀释剂（
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，分子量为350）。假设磷酸三苯酯与此种稀释剂密度相同，请问取100 mole的磷酸三苯酯，应加入多少mole 的稀释剂该稀释剂？

3.已知增塑聚氯乙烯的Tg为338K，流动活化能△Eη=8.31kJ/mol，433K时的黏度为5 Pa·s，试计算增塑PVC在338K和473K时的黏度各为多大？

4.某硫化天然橡胶试样，其网链平均分子量为10000，密度为1g/cm3。问25oC时拉长1倍需要多大的应力？

5.某聚合物的粘弹行为可以用Voigt(Kelvin)模型描述。当施加103Pa的张应力、时间为10秒时，其长度为初始长度的1.15倍；除去应力10秒后，长度变为初始长度的1.10倍。试计算该模型的弹簧模量(E)。

五、论述题（每题10分，2题，共20分）

1. 试画出结晶高聚物的典型应力-应变曲线并给出每个应变区间和转变区间的名称并给出相应解释。

2. 请解释：（1）聚乙烯醇只溶于热水（> 90 oC），不溶于冷水，这是为什么？(2) 若聚乙烯醇中与少量聚乙烯醇醋酸酯，其水溶性反而会提高，这是为什么？（3）若将在聚乙烯醇样条下悬挂一重物置于热水中，则此样条不会溶解，为什么？
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